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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1598/09
van Monica Frassoni (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Opening van de stortplaats in Chiaiano (Napels)

Op 6 februari 2009 heb ik samen met collega Aita deelgenomen aan een inspectie op de stortplaats 
van Chiaiano (Napels), waarbij ook de burgemeester en andere bestuursleden van de gemeente 
Marano aanwezig waren. Voor een gedetailleerde beschrijving van de situatie wordt verwezen naar 
het aangehecht technisch rapport van professor G.B. De Medici en professor F. Ortolani van de 
universiteit van Napels met datum 7 februari 2009.

Overwegende dat de groeve in de nacht van 16 op 17 februari 2009 in bedrijf is genomen zonder dat 
een oplossing is gevonden voor de in het project erkende gebreken, die onder meer verband houden 
met de ligging van de stortplaats in een gebied waar zich – volgens het kaderplan inzake 
hydrologische risico’s van de autoriteiten van het regionale bekken Noordwest-Campania – 
hydrologische risico’s voordoen in de vorm van overstromingen en aardverschuivingen, 

overwegende dat, afgezien daarvan, in artikel 2, lid 4 van Wet nr. 123 van 14 juli 2008 wordt 
vastgesteld dat de afvalbeheersgebieden “gebieden zijn van nationaal strategisch belang” en in lid 7 
van hetzelfde artikel staat dat “de staatssecretaris verzoekt om de inzet van de strijdmachten om de 
installaties en het terrein voor de inzameling en het vervoer van het afval gereed te maken, evenals 
om de hulp van de strijdmachten en de politie bij de bewaking en de bescherming van de installaties 
en het terrein”, en dat deze bepalingen worden geacht ten grondslag te liggen aan de weigering om 
het publiek toegang te geven tot de in het bezit van de overheid zijnde milieu-informatie,

wil ik de Commissie vragen mij verduidelijking te verschaffen over de volgende vragen: 

1. Welke maatregelen is de Commissie van plan te nemen om na te gaan of de ligging en het plan 
van de stortplaats van Chiaiano voldoen aan de criteria van Richtlijn 1999/31/EG1?

2. Is de Commissie niet van mening dat de beperkingen die zijn opgelegd aan de toegang tot 
informatie en aan de betrokkenheid van de burgers bij het beheer van de stortplaats van 
Chiaiano mogelijk een inbreuk zijn op Richtlijn 2004/4/EG2?

 3    Welke criteria hanteert de Commissie als zij moet beoordelen of het beroep op de uitzonderingen 
van artikel 4 van Richtlijn 2003/4/EG3 en met name lid 2 letter b) al dan niet wettig is? Kan een 
dergelijk beroep als gemotiveerd worden beschouwd met de kwalificatie “gebieden van nationaal 
strategisch belang” die wordt gebruikt voor de afvalstortplaats in Campania, overeenkomstig 
bovengenoemde Wet 123/2008?

1 PB L 182 van 16 juli 1999, blz. 1
2 PB L 15 van 22 januari 2004, blz. 25
3 PB L 49 van 19 februari 2004, blz. 36


